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Hányán Vagyunk ?
Nápszámlálás lesz. A nép még most 

is fél tőle, csakúgy mint Augusztus 
római császár korában. Mert a nád ■ 
födelcs kunyhók egyszerű naiv lelkű 
lakója azt hiszi, hogy a „hivatalos 
járatú ur“ azért faggatja úgy ki 
töviről-hegyérc az ő összes vagyoni 
és családi viszonyairól, mert uj pénz 
és véradót akarnak csapni a nyakába.

Kiirthatatian balhit a nép között, 
hogy mikor Írást vesznek fel róla, 
mindig valami káros dolgot hisz nyo­
mában. Azért aztán valami nagyon 
pontos népszámlálást nem is lehet még 
ma sem Magyarországon keresztül 
vinni. Jól emlékszünk reá, hogy mikor 
a földmivelésügyi kormány a baromfi­
tenyésztés emelése céljából statiszti­
kával akart magának tájékozást szerezni, 
nem volt olyan módos magyar gazda, 
aki le ne tagadott volna egypár csirkét. 
Mert senki sem tudta meggyőzni 
arról, hogy az Írás után nem jön a 
csirkeadó.

De a kormánynak szüksége van a 
pontos népszámlálásra ; amint a jelek­
ből sejthető, főleg azért, hogy általános 
választójogról szóló törvényjavaslatot 
előterjeszthesse. E fontos reform megal­
kotásának pedig nélkülözhetetlen elő- 
fcl vétele a népviszonyok felől való 
kellő és pontos tájékozódás.

Eltekintve a népszámlálásók ezen cél­
jától, sokkal fontosabb és lényegesebb, 
hogy hányán vagyunk, kik, milyenek,

nyelvre nemzetiségre ez ország la­
kosai.

Az ország erejét kultúráját és sok 
egyéb tekinteteket van hivatva a nép- 
számlálást feltüntetni.

Azért minden honpolgár tartsa er­
kölcsi kötelességének a népszámlálók­
nak a legpontosabb adatokat úgy 
bemondani, amint azok a valóságnak 
megfelelnek. A népszámlálásból senkire 
anyagi teher nem nehezedik ; abból 
semmiféle uj adó nem lesz. Az össze­
írásban oly kérdőponlok is vannak, 
amelyek a gyengédlelkeket a valóság 
bemondásában megingatják, azonban 
fel kell világosítanunk a népet, hogy 
ezzel újabb adó nem fogja őket ter­
helni. Mert hiszen a népszámlálás mint 
említettük, nemcsak a szorosabb érte­
lemben vett lélckszámról kíván tájé­
kozást szerezni, hanem sok olyan do­
logról is, amelyek az ország kulturális, 
szellemi és anyagi állapotát van hivatva 
visszatükröztetni.

Járásunk községi népszámláló bizto­
sait folyó hó 31-éré vármegyénk alis­
pánja értekezletre hívta össze, amelyen 
a népszámlálás pontos, helyes keresz­
tülvitelének módozatait beszélik meg, 
hogy minél jobb, helyesebb és a tör­
vény e rendelkezésének megfelelőbben 
legyenek kérészül vivő.

Járásunk községeiben a népszám­
lálók a jegyzők és tanítók lesznek, kik 
legközvetlenebbről érintkeznek a nép­
pel.
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van beosztva, amelyek mindegyikébe 
legalább 100—100 ház jut.

A népszámlálásra vonatkozó általá­
nos útbaigazításokat annak idején lapunk 
hasábjain még hozni fogjuk.

Álmatlan éjszakán.

Künn esik az eső, szépen, csende­
sen, villámlás és dörgés nélkül. — Egy­
hangúan koppannak cseppjei a zsalura. 
A csatorna alatt álló hordóba lassú 
tempóban folyik a viz. Künn esik az 
cső. . . Én álmatlanul hallgatom a 
csendet és az eső koppanását s gon­
dolkozom. . . Agyam, az én sze­
gély elgyötört agyam, még most is 
működik. Lázasan, izgatottan s nem 
bírok aludni. Gondolkozom az életről. 
A nagy, mindent elpusztító, idegölő, 
kegyetlen, romlott, igazságtalan életről, 
amely mindenkinek sok csalódást és ke­
vés örömet hoz s amelyhez — Isten 
tudja : miért ? mégis ragaszkodunk.

Gondolkozom és megtelik a szivem 
keserűséggel vagyis elégedetlenséggel, 
nemcsak magam, hanem mások miatt 
is. Mert hiszen nemcsak velem igaz­
ságtalan az élet, hanem másokkal is. 
Látok magam körül embereket, akik 
sokkal több jót és látok, akik több 
rosszat érdemeltek volna a sorstól, 
mint ahogy kapták ezt. De nincs igaz­
ság sehol. Nincs, nincs. Miért érdemli 
az, aki senkinek rosszat nem kíván -

tárca.

A kötő és társai.*)
I!.

Mielőtt a kávéházra térnék, egy kis kité­
rőt kell tartanom. Meg kell ugyanis említe­
nem, hogy a kötőtársaság elnöknője annak 
a hangoztatása mellett, hogy cikkemmel 
egyetért, ama kijelentéssel tisztelt meg, hogy 
szívesen venné, ha felkeresném és a kötő­
társaság lehető programmjáról vele eszme­
cserét folytatnék. E megtisztelő kijelentés

*) Amennyiben ;t cikk Írója csupán a történeti igaz­
ságot, távol a felekezetieskedés irányzatától, világitja 
meg, adunk helyet e helyen már megjelent reflexióra 
hozott válasznak.

közvetve ért engem, de bár közvetlenül vet­
tem volna is, minden sajnálatom mellett is 
kitérően kellett volna fogadnom, nehogy 
ferde világításban tűnjék lel a kérdésnek 
részemről történt felvetése. Ellenben igenis 
a magam ismeretlenségeben szívesen fejtem 
nézeteimet e lap rovataiban annál inkább, 
mert tudom, hogy ily irányú cikknek a szer­
kesztő ur szívesen teret ad.

Itt térek rá néhány szóval, — ha már 
úgyis elkalandoztam arra a reflexióra 
is, amely ugyan e lap legutóbbi számában 
a meg sem támadott zsidóságot igyekezett 
velem szemben megvédeni. Sokkal fölénye­
sebb hangon, mint a mennyi tartalommal, s 
még kevesebb ismerettel, de legkevesebb 
kritikai elmével és Ízléssel. Szívesen veszem 
az ellenvetéseket és sohase látok az ellen­

vetőben ellenséget, még akkor sem, ha az 
ellenvetésnek nincs tudományos értéke. 
Mint a jelen esetben.

Történeti tényt, a zsidóság szétszóródását, 
s a nemzetnek megszűnését elvitatni, csak 

! azoknak a történeti ismereteknek hijján le­
het. Persze az okokat meglátni, ahhoz már 
magasabb társadalombölcseleti kritika szük­
séges, s ebben tévedni nem lett volna oly 
erős botlás.

Arra, hogy a zsidóság ma is hivatást tölt 
be, alig van válaszom. Ez a nézet mutatja 
épen, hogy a cikkírónak nincsen meg a 
szükséges tudományos prespektivája s nél­
külözi a hivatás fogalmának bölcseleti isme­
retét. Az egyistenhit terjesztése a zsidóság 
hivatása volt, mert ezt a feladatot egyes- 
egyedül ő teljesítette. De a műveltség tér-

A gyakorlat emberei gyakorlati kísérletek
” alapján bizonyítják, hogy a kőbányai

szárított hizósertéstrágyával
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J Az Önöktől megrendelt szárított 
snrléslrágyát szőlőtclopomen és gyü­
mölcsösömben alkalmaztam. A szőlő 
fejlődése úgy vesszőre, valamint a gyü­
mölcsre is szembeötlő és az ered­
mény jóval felülmúlja az istálló­
trágyával elért eddigi próbálKozá 
sómat, és ez az arány ugyanígy 
van a gyümölcsösnél is. Deutsch 
Zsiga földbirtokos, Szabadka.
£ lieliintettomegy20m. holdas táblát, 
nomokos agyag, egy v,aggon szárított 
serlestrágyával, tehát egy holdra esett 
• I 11 . hevelellem rozsot. Termés holdján 
211 kereszt, egy kereszt fizetett S7 kg.-ot, 
lehál egy magyar hold adott 11 q. 40 
kg.-ol, a mi fényes oredményneK 
mondható. Hezercdy Andor, Ménfő,
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a rosszat ? És viszont, miért kedvez a 
sors annak, aki senkinek sem akar 
jót ? Miért ? Miért, mig ez örül az 
életnek, addig a másik szomorú és 
bánatos, tönkretett lélekkel kerüli az 
embereket s ha nagy ritkán mosolyog 
is, akkor is könnyel van tele a szeme. 
Miért ? Ugy-e hogy utálatos az élet ? 
Be jó is volna aludni. Pedig olyan 
szépen ritmikusan esik az az eső, jó 
volna ez altatónak. 1 lanem nem bírok 
nyugodni, mert gondolkozom. . .

Goldolkozom es tele van a szivem 
keserűséggel. És százezer : miért ? 
fordul meg az eszembe, amelyre senki 
nem tudna igazi feleletet adni és 
amelyek örökös kérdésekként lebegnek 
előttem s amelyekre nincs megfelelő 
azért. Legfeljebb ez az egy : azért, 
mert igazságtalan az élet. De miért az ? 
— Erre aztán már igazán nincsen felelet. 
S bele kell nyugodnunk abba a tudatba, 
hogy ez nem is lehet másként, mint igy, 
ahogy van. Mert hiszen gyengék va­
gyunk, gyarlók vagyunk, csak játék­
szerei a sorsnak s nincs módunkban 
változtatni semmin. Mert mi magunk 
vagyunk semmiségek a végzet kezé­
ben és úgy dobál bennünket, ahogy 
jól esik néki. Hogy némelyikünknek 
véletlenségből van gondolkozó esze is, 
lelke is, amely tiltakozik az igazság­
talanság ellen : az tisztán a magunk 
szerencsétlensége. Mert csak az szen­
ved, aki gondolkozik és érezni tud, 
de ez aztán éppen elég is. Mert igy 
embertársának szenvedését látva, ez is 
úgy fáj az embernek, akár a sajátja 
volna. Mert aki érez, az nemcsak 
magának érez.

S aki sírni tud, annak más számára 
is van egy csepp könnye. Ennyi az 
egész. . . Hej pedig de sok könny­
cseppre van szükségünk az életben, 
he sokra ! Jó volna aludni. . . 
Pedig már az eső is elállóit, csend 
van egészen, csak olykor suhognak a 
fák levelei valami hits szellőtől ; mintha 
sok-sok selyemruhás tündér járna 
kűrit. . . Jó volna aludni. . . De nem 
lehet.

jesztése — bár senki sem vitatja el, hogy 
ebben a zsidóság is részt vesz — nőm az 
ő hivatása, mert nem privilegiális sajátja.

És ezzel talán több időt is szenteltem 
annak a reflexiónak, mint amennyi megil­
lette. Minthogy én a zsidóságot mindég ér­
tékes fajnak tekintettem, amelynek az eré­
nyeit érdemes egy kis vérkeresztezéssel az 
elnyomatása során okszerűen felvett hibák­
ból kiolvasztani, mint a vasércből a vasat, 
ily irányit újabb reflexióra már nem volna 
időm válaszolni.

A kávéházban, — amelyre tehát vissza­
térek — sajnos, még kevésbé értékes esz­
mecserék sem kerülnek az asztalra. Ellen­
ben minden embernek a legaprólékosabb, 
sőt a legbelsőbb dolga ts_ Ízletes csemege 
gyanánt tálalódik ott fel. És hány és hány 
világításban f E tekintetben sokszor a leg­
jelesebb regényíró képzelő és színező ké­
pessége is elhomályosodik egy egy kávéház- 
járóé mellett.

No és az a kártya ! Ha meggondolom, hogy 
hány embernek hány órája vész el naponkint 
gazdasági és igy kulturális haszon nélkül a ká­
véházak és kaszinók kartyaasztala mellett! 
Ha azt az időt, amit az emberek elkártyáz­
nak s a kávéházban léhán eltöltenek, mind 
gondolkozással töltötték volna és töltenék, 
mennyivel előbbre volna és mennyivel gyor­
sabban jutna ma is előbbre az emberiség I

Azt vetette nekem valaki ellene egy al-
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Csak ne jutna eszembe az a sok 

suhogó selyem, ami az életben azt a 
sok boldogtalanságot fedi, azt amely­
ről a világ nem tud semmit. Mert a 
világ csak a selymet látja, csak a 
suhogását hallja s a világ csak a lát­
szatból ítél. Az Isten csak a szivekben 
olvas s ő látja a valóságot, a világ a 
látszatot. S a világ megvan győződve 
az ő véleményének az igazságáról, 
akkor is, amikor igen messze jár ettől. 
Mert a világ felületes, ostoba és kép­
zelődő, mert nem tud érezni, csak lát 
s azt is majdnem mindig rosszul. Mert 
kevesen vannak benne azok, akik 
helyesen látnak, sokkal kevesebben, 
hogy sem a többi hallgatna a szavukra 
és adna a véleményükre és azért szen­
vednek ezek többet, mint amazok.

És talán soha nem jön el az az 
idő, mikor egyenlő számban lesz mind 
a két párt. S mindaddig, mig a tisztán 
látó emberek egyenlő számban nem 
lesznek a felületesekkel, mindaddig 
óriás sokat szenvednek az emberek : 
egymás miatt. Mert tönkreteszik egy­
más boldogságát, jövőjét, egymás éle­
tét a felületességükkel. Talán némelykor 
meg is bánják, helyre is hoznák az 
elkövetett hibát ; tán némelykor maguk 
jobban szenvednek, mint az illető, akit 
megbántottak, de mire ez elkövetkezik, 
addigra már késő minden, addigra már 
nehéz a helyzeten változtatni.

S nem marad más hátra, mint csend­
ben tűrni, szenvedni s erős lenni, vagy 
legalább is ennek látszani a mások 
szemében. Mert hiszen a világnak a 
látszat a fő és ez után hisz mindent. 
Mit tudja, hogy egy-cgy mosolygós, 
vidám álarc hány átsiratott éjszakát 
rejt maga mögött ? Mit tudja, hogy 
egy-egy szentnek, áhitatosnak mutat­
kozó ámító mennyi gonoszságot, 
kegyetlenséget követhetett cl a mások 
kárára, alattomban ? ! Mindezeket csak 
ott fenn tartják igazán számon, és ott 
jegyzik be rovásra. Itt lent pedig él 
mindenki úgy, ahogy élni van esze, 
jobban vagy rosszabbul és a világ

kálómmal, hogy szórakoznia is kell az em­
bernek. Hát amennyire igaz, hogy ez fontos 
szükséglete testnek és léleknek egyaránt, 
annyira igaz az is, hogy a kártyázás nem 
szórakozás. A szórakozás ideje az ember­
nek a test és lélek ápolására szükséges. De 
vájjon a kávéház füstös levegője, annak 
órákon át való belélegzése az egészség ja­
vára van ? S vájjon nycr-c enyhét, épülést 
a lélek, a kedély egy oly időtöltésben, amely 
a legfokozottabb figyelmet és nem kevesebb 
kombinációt igényel, mint akármelyik ke­
nyérkereseti foglalkozás ? Akinek a kártya 
szórakozás, annak a kártyára szüksége nin­
csen, akinek pedig nem az, annak teher. 
A kártyázásnak tehát a test vagy a lélek 
ápolása szempontjából semmiképen nincsen 
jogosultsága. Szórakozásnak munka, mun­
kának pedig haszontalan.

Hiszen ezzel nem azt mondom, hogy soha 
sem ilyen körülmények között egy-egy kis 
félórára pusztán az idő eltöltése végett ne 
vegyen valaki kártyát a kezébe, de ezt 
mégis csak a legkülönösebb körülmények 
igazolhatják épen azért, mert sem testnek, 
sem léleknek nem használ és gazdaságilag 
szintén haszontalan, hacsak valaki kereset­
képen nem űzi.

Annál sajnosabb, hogy ma már az asszo­
nyok is ezzel ütik el délutánjaikat, estéiket, 
minden szabad idejüket. Összejöveteleket

nem Iát mást, csak a külszínt, ami a 
legnagyobb csaló mindenek felett.

Csakugyan kevesen vannak azok, 
akik nem hisznek benne s akik érde­
mük szerint bírálják el az embereket. 
És ezek a kevesek alkotják a tulajdon- 
kópeni arisztokráciát az emberek kö­
zött, nem pedig azok, akiknek jó sors, 
vagy mondjuk a véletlen : koronás 
bölcsőt, nagy nevet vagy sok pénzt 
juttatott osztályrészül s hozzá kevés 
szivet, lelket, vagy semmit ezekből. . .

Mert emberek, gyarló törékeny figu­
rák vagyunk mindnyájan, tele hibákkal, 
gyengeségekkel. Mennyivel nemesebb 
dolog az, ha a szivünket szólaltatjuk 
meg a mások védelmére, mintha kegyet­
lenül, a látszatra hallgatva pálcát 
törünk felettük. Csakhogy a mig erre a 
meggyőződésre jut az ember, addig 
drágán kell megfizetni a „tanulópénzt“ 
az élet iskolájában. . .

Németh Baske.

október 23.

Képek.

A hús tudvalevőleg élelmicikk, s mint 
ilyent enni 'szokták, — már legalább azok, 
akiknek telik e fényűzésre. Miután pedig az 
élelmicikkek elárusitásánál szükséges egész­
ségi és tisztasági formulák a mészárosokra 
és hentesekre is kötelezők, azért őket is 
figyelmeztetni kell kötelességükre. Mert csu­
pán egy kis apróságnak tetsző s Tapolczán 
általánosan elterjedt szokást kell kiküszöböl­
ni, amit már többszőr szóvá tettünk, de 
orvoslást a hatóság részéről épen nem ta­
pasztaltunk. Ez pedig az, hogy Tapolczán 
hentesek, mészárosok, tisztelet a kevés ki 
vételnek, — piacon, üzletben a húst ócska 
ujságpapirosba csomagolják. Hogy milyen 
ez a papiros, elég elgondolnunk, hogy az 
sok különböző kézen fordult meg, tudja Is­
ten milyen fertőző betegségben szenvedő 
ember kezén és végül ebbe csomagolják 
legfontosabb élelmi cikkünket, a húst.

A vendéglőben vagy sörházban vagyunk, 
süteményt kérünk. A pincér végig tekint, 
hogy honnan hozza cl a megmaradt de 
már többszörösen végig ropogtatott és nyo- 
morgatott süteményt. Ks mi abból váloga­
tunk, amit már tudja Isten milyen tisztában 
kezű emberek sorba ropogtattak, mert hisz

rendeznek a kártyáért magáért és elvonják 
a kártya kedvéért családjuktól, gyermekeik 
tői azt az időt, amit a családi szeretet ápo­
lására és gyermekeik nevelésere volnának 
kötelesek a családban elfoglalt állásuknál 
fogva fordítani.

Némelyek az ez irányban való egy egy 
erkölcsi szemrehányásra mentségekkel felel­
nek. Ami azonban haszontalan absolut véve, 
nem lehet hasznos relative sem.

S emellett — tudja Isten — előtte n egy 
kártyázó nő annyira férfias, tehhát annyira 
nem nőies, mint ahogyan nem nőies a nő 
lóháton keresztbe vetett lábakkal.

Sajnos amennyire kevéssé férfiasak férli- 
aink, akik mindig mások bajait hány forgat­
ják, annyira nem nőiesek ma már asszo­
nyaink. I'ersze, hogy meghajlok a kivételek 
előtt.

És ez mind korunk gondolkodásának 
meddőségére vezet vissza. Az okok hosszú 
láncát lehetne é részben papírra vetni, de 
ahhoz egy lap rovatai nem elégségesek; 
füzeteket kellene teleirni, hogy minden ol­
dalról meg lehessen világítani ezt a sivár­
ságot, ezt a sekétységet.

Filantróp.
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sok embernek az a szokása, hogy ha egy 
egész kosárral tesznek is elébe, előbb tenye­
re vagy ujjal között végig nyomogatja, nem 
ritkán tenyere vagy körme negativ képét 
nyomja rá s azután vesz egyet, amit már 
önmaga is néhányszor megropogtatott. Na 
és ez Így megy addig, mig a sütemény 
készlet teljesen elfogy. És ha legtöbb ember 
Így tesz, milyen lesz a sütemény addig, 
mig fogyasztásra kerül ? Van-e < undorí­
tóbb e képnél, amely már veszélyezteti 
egészségünket. Egy darab süteményt kelle­
ne a vendég elé tenni.

A korcsmái szalvéták 8 —10-szer lesz­
nek minden használat után, — de ki­
mosás nélkül, benedvesitve, kihuzogatva, 
összehajtogatva és présbe téve, hogy újabb 
szolgálatot teljesítsen. Olvasóink könnyen 
elgondolhatják, hogy mi lehet a következ­
ménye a sokféle szájú, természetű, sokszor 
beteges emberek után használt száj törlő 
használatának. Papiros szalvétát kellene 
használni.

A kávéházakban szokásos gyakori ivóvíz 
poharankinti váltása helyett, jobb lenne az 
ivóvizet palackokban felszolgálni és a pa- 
laczkok mellé üres ivó poharat helyezni, 
hogy mindenki saját poharából Így ék és a 
poharak ne cseréltessenek folyton. Mind 
olyan dolgok, amelyeken könnyen segithe 
tünk és még sem veszélyeztetjük egészsé 
giinket.

HÍREK.
Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 

képviselőtestülete folyó évi október hó 20-án 
a képviselők kevés számának részvételével 
gyűlést tartott, amely Fekete Ferencz helyé­
be, a villany világítási és járványbizottság 
tagsági tisztségre Steiner Imrét, a községi 
számvizsgáló bizottságba Vastagh János he­
lyébe Berger Manót választotta meg. — A 
főbíró rendeletére összeírták Tapolczán a ké­
mények számát, amelyből a képviselőtastiilet 
megállapítja, hogy 1908-ban 1830 kémény 
volt a községben ma pedig már 2111, — 
tehát 281-el több ; tekintve a kémények szá­
mának emelkedését, a képviselőtestület nagy 
szótöbbséggel kimondja, hogy a kerületet 
kettéválasztani kívánja. — Olvastatik a föld- 
mivelésiigyi miniszter leirata, melyben a ta­
gosítást célszerűnek és kívánatosnak tartja.
1 landlery Gusztáv ajánlja a tagosítás kér­
dését a napirendről levenni. A képviselőtes­
tület a leiratot egyszerűen tudomásul veszi; 
Ez alkalommal Handlery Gusztáv jelzi, hogy 
az ő közéi dekli munkálkodását egyesek fél­
reértették, s ezért a közügyek munkálkodá­
sának teréről lelép, köszöni munkatársainak 
bizalmát és búcsút mond a képviselőtestü­
letnek, mire Sziics Jenő sajnálkozását fejezi 
ki és kéri, hogy egyesek félreértése ne ad­
jon okot arra, hogy ismert közérdekű tevé­
kenysége teréről visszalépjen. Handlery Gusz­
táv megköszöni a figyelmet, de ragaszkodik 
tett nyilatkozatához. — A Kaszinó egyesület 
átiratban értesíti a községet, hogy a sziapái­
tok) egyesület szervezését és vezetéséi nem 
vállalja, felkéri tehát a képviselőtestület fő­
jegyzőt, hogy az egyesületnek társadalmi 
utón leendő szervezését kísérelje meg. A 
gyermektartási dijak fizetése tárgyában 
érkezett törvh. bizottság átiratát, mely szerint 
csupán a nagyobb pótlékkal terhelt közsé­
geknek téríti meg első sorban a tartásdijat, 
melyre Tapolcza nagyközség ez idő szerint 
igényt nem tarthat, — tudomásul veszi. — 
Elhatározza a képviselőtestület, hogy kérel­
mezni fogja a kereskedelemügyi minisztertől, 
a helybeli in. kir. postahivatalban a napi 
időjelzések leadását és kifüggesztését. — A 
községi fűztek p n történt lopások miatt köz 
ségbirót a csőszök szigorúbb ellenőrzésére 
utasítja. A községi tenyeszsertések tartásá­
val Gabii János helyett a községi gazdát 
bízta meg az elő jaroság s Így Gábor Gás- 
parné ken ény enek helyt nem ad azzal, hogy 
az úgy kizárólag az elöljáróság hatáskörébe 
tartozik, s Így annak eljárását jóváhagyja.

Jegyző v á 1,. s z t á s, A nyirádi körjegyzői 
állásra Döme Lajos oki. jegyzőt választot­
ták meg.

«1»
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TAPOLvZAl LAPOK
Visszahelyezés. Dr. Kukulyevie József m. 

kir. állatorvost, ki Székely János szabadsága 
ideje alatt Tapolcán|teljesitett ernyedetlon kitar­
tással és szorgalommal szolgálatot, a miniszter 
visszahelyezte állomására es helyébe Buzi 
János m. kir. állatorvost rendelte ki Buda­
pestről Tapolczára. Dr. Kukulyevie József 
tevékenységének gyümölcse a járásunkban 
most már több községben megalakult állat­
biztosító szövetkezet. A száj- és körömfájás 
ideje alatt hivatalából, és épen a baj tovább 
terjedésének megakadályozására tett szigo­
rúbb intézkedései miatt egyeseknél nem 
szerzett rokonszenvet, de épen ez jellemzi 
hivatásának pontos betöltéséi, amit csak 
javára tudhatunk be.

Megyei képviselő választások, Alig ta­
pasztalhattunk a megyei képviselő válasz­
tások alkalmával máskor nagyobb érdeklő­
dést úgy Tapolcán, mint a többi választó- 
kerületben, mint a folyó hó 21-en letolt vá 
lasztásokon. Nagyon sok jelölt volt minde­
nütt, — tisztelet a kivételnek, sokan ön­
jelöltek. — Tapolczán Glazer Sándor elnök­
lete és Horváth Jenő főjegyző h. elnöklete 
mellett d. e. 9 órakor kezdődött a szavazás. 
Bizalmi férfiak voltak : Lcssner Sándor, Dr. 
Sziics Arnold, Koncz József, Aranyod! Já­
nos.

i lat évi megbízatásuk lejárt. Dr. Deák 
Jenő, Dr. Fischer Gyula es Tus Antal ta­
goknak, továbbá elhunyt Vastagh János 
helyér 3 évre kellett egy uj tagot választani.

A szavazás élénk érdeklődés mellett folyt 
délután 4 óráig, amikor Glazer Sándor el­
nök beszüntetve a szavazást, a szavazóla­
pokat megolvasva, megállapítja, hogy 266 
szavazólapot adtak le. A szavazatok össze­
olvasása után elnök kihirdeti az eredményt, 
mely szerint 6 évi megbízatásra megválasz­
tottak : Dr. Deák Jenő 178, Redl Gusztáv 
164, — és Mojzer Endre 105 szavazattal, 
Vastagh János helyére 3 évi megbízása 
Marton Rezső 138 szavazattal. Az eredmény 
kihirdetése után elnök reményének ad ki le­
fejezést, hogy megválasztottak megbízatá­
suknak legjobb belátásuk és tehetségük sze­
rint eleget fognak tenni. A választók neve 
ben Dr. Sziics Arnold, mind elnöknek fárad­
ságáért köszönetét.

Tapolczán a 6 éves megbízatásra 19 je­
lölt a 3 éves megbízatásra 8 jelölt volt, nos 
és ezek között tisztelet a kivételnek sok 
volt az önjelölt. Valóban nagy szerénytelen­
ség kell ahhoz, hogy egy bizalmi tiszteségre 
valaki önmagát jelölje. A bizalomnak kívül­
ről kell megnyilatkozni, de úgy látszik, hogy 
talán ezt nem tudják, ezért annyi 1—2 
szavazattal bíró önjelölt, akikről igazán nem 
tudjuk, hogy mily alapon szeretnék a tiszt­
séget elnyerni. Talán mégis az, egyéni érték, 
társadalmi köztevékenység az ami jogosíthat 
valakit reményleni mások bizalmából azt 
elnyerni, de hogy valaki az ismeretlenség 
homályából egyszere leltolj a magát, ahhoz 
már a szerénytelenségen kívül egyéb is kell.

Járásunk többi kerületeiben lefolyt válasz­
tás eredménye a következő : Megválasztat­
tak a káptalantóti! kerületben: l’ek János, 
Mindszi ntkál.áról, Mórocz József és D imötör 
Miklós Badadacsonytomajról,} Rim.anóczy 
Endre Gyulakesziből. A lesencetemaji kerü­
letben : Viriusz Vincxe, Magyary István és 
Lapp Mihály Lesencetemajról. A monostor­

kerületben : 
pről : Béke!

apatn 
Révfü 
Kolezonay Antal 
veskáli kerületben

Sxenlmiklóssy Gyula. 
V István Disze'ből, és 
Monostorapátiból. A kö- 
Burgyán Lajos Köves- 

káliról, Csemez Bál Zánkáról, Németh lgnácz 
Szentantalláról és Schecr Józsel Balaton- 
csicsóból.

Országos vásárunk. A folyó hó 18 án 
Tapolczán megtartott országos vásár, mivel 
a száj - és körömfájásra való tekintette! esik 
zs:bvásár volt, igen lanyha, élettelen volt. 
Eladó is kevés volt, de vevő meg alig akadt 
a vásárban, 'féli vásárunk megszokott ide 
jóben tartva mindig nagyon élénk volt, 
mióta ezt októberre helyezték át, alig ér 
valamit, ami tekintve a vidék gazdasági irá­
nyát, a bortermelést cs értékesítést nagyon 
természetes és érthető. A község jól tenné, 
ha mig a visszahelyezés megtörténnék, 
december 6 lkára pótvásárt kérelmezne.

október 23.
Szünőfélben a száj- és körömfájás. A 

szigorú intézkedéseknek úgy látszik meg 
lesz az eredménye, mert a szarvasmarhák 
száj- és körömfájása Tapolczán már teljesen 
megszűnik, a vidéken pedig nem terjed to­
vább ; sajnálatos azonban, hogy újabban a 
sertések között is fellépett a betegség. Kellő 
óvóintézkedés és zédekezés mégis rövid idő 
múlva az egyes községek felszabadítását 
vonja maga után.

Értekezlet az állatbiztosítás ügyében,
A múlt vasárnap a Tapolczavidéki Gazda­
kör elnökségének összehívására Tapolczán a 
községháza tanácstermében délután 4 órakor 
az állatbiztosító szövetkezet megalakulása 
ügyében értekezlet volt, amit Forster Elek 
gköri elnök nyitott meg, jelezvén, hogy a 
gazdakör igazgatóválasztmányának gyűlésén 
Dr Kukulyevicz Józse m. kir. állatorvos in­
dítványára az állatbiztosító szövetkezet meg­
alakításának eszméjét magáévá tette s ennek 
lolyamányaként hívta össze az értekezletet. 
Üdvözölve a nagy számban megjelent gaz­
dákat felkéri Dr. Kukulyeviczet a szövetke­
zet célja, haszna és alapsza bátyainak ismer­
tetésére. — Valóban élvezet es előadás kere­
teben ismertette Dr. Kukulyevicz a szövet­
kezet célját, szükségességét és közgazdasági 
hasznát, az alakítandó szövetkezet megala­
kítására hívja fel a gazdákat. Forster Elek 
gköri elnök a jelenvoltak nevében köszöne­
tét mond előadónak élvezetes és minden 
irányban felvilágosító előadásáért és felszó­
lítja a jelenvoltakat a társulásra. Valóban 
nem tudjuk kis gazdáink viselkedését minek 
tulajdonítani, midőn a különösen rájuk néz­
ve hasznos intézményt nem pártolják, mert 
a gyűlés közben minden elfogadható nyilat­
kozat nélkül távoztak. Vagy nagy mérvű 
tudatlanság, mert hisz más nem lehet, vagy 
pedig a szövetkezés hasznának fel nem is­
merése lehet csak az oka annak, hogy az 
igazán hasznos ügyet a saját érdekükben 
nem pártolják. A szövetkezet azért mégis 
megalakul, mert mint halljuk már is vannak 
annyian, de legtöbben nagyobb birtokosok, 
akik a szövetkezet megalakítását biztosítják. 
Nemesgulács községben a múlt hét folyamán 
szintén megalakult az állatbiztosító szövet­
kezet, melynek elnökéül Eőry Miklós nemes- 
gulácsi földbirtokost választották meg. Ala­
kulóban van a szövetkezet Badacsonytomaj, 
Káptalantóti és Köveskál községekben.

Olcsóbb lett a cukor. Eddig 90—92 fil­
lér volt a fehér cukor kilogrammja, most 
annyira alászált az ára, hogy 80—82 fillér.

A borárak. Oly csendesen folyt le a szü­
ret vidékünkön, mintha élő ember alig is 
lett volna a hegyeken. A jókedv, nóta, ci­
gány száműzve, még kacagás sem hallat­
szott. Ilyen szomorú szüretünk volt ez idén. 
A szőlő levele sárgára száradva várja, mi­
kor sodorja le a szél a vesszőről. Kinek is 
lett zó In a kedve mulatni, mikor nyomorú­
ságnak néz elébe a bortermelők nagy 
serege. A termés a befektetéssel és védeke­
zési költségekkel szemben majdnem semmi. 
Természetes, hogy ily körülmények között 
ott, ahol volt egy kevés termés a bor ára 
felszökött. A kereslet élénk jugyan, de a 
készlet kevés és talán nem is oly jó mint 
szokott lenni ; ez okozza, hogy az idén uj- 
bor ára is ma már 50—58 fillér között vál­
takozik. Még azok nyernek kárpótlást a 
múlt évi termés árával szemben, akiknek 
volt némi szüretjük, Ámde ezt kevés szőlős­
gazda mondhatja.

Hamis kolerahir Balatonodén csen. A
múlt bét folyamán egy balntonedericsi em­
ber Baranyamegyéből jött és a mohácsi ál­
lomáson szállt fel, hogy haza utazzék. Meg 
is érkezett, igiz, hogy szigorú elszigetelés 
mellett Balatonodéilesre, ahol a megérkezés 
örömére az idei összekénporozott és perme­
tezett szőlőből készült l uj borból alaposan 
felhörpintett, amitől természetesen rosszul 
lett; s Így nem csoda ha a mostani kolerás 
világban azonnal reáfogták, hogy kolerás. A 
beteg embert a hivatalos jelentések után el­
különítve őrizték, de kétnapi pihenés után 
teljesen meggyógyult és most már semmi 
baja. Bizony hamar kolerásnak bélyegezzük 
meg ma a gyomorrontásos embert. No de 
jobb félni mint megijedni !

I
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A hányásra ingerlő ricinus olaj he­

lyett számos orvos a Ferencz József-
keserüvizct rendeli. Klinikai tapaszta­
latok igazolják, hogy ez a tiszta, ter­
mészetes gyógyvíz még oly esetek­
ben is a nyák hártyák izgatása nél­
kül gyors fájdalommentes tisztitó ha­
tással járt, amelyeknél más hashajtó­
szereknek már nem volt meg a kellő 
hatása. A főváros egyik legrégibb 
közkórházának igazgatósága ezért e- 
kép fejezi ki elismerését :

„Mint igen hatásos levezető- és 
hashajtó-ásványvíz a „Ferencz József“- 
keserüviz kiválóan ajánlható“.

Utánzatoktól tessék óvakodni ! Ahol 
raktár nincsen, a legjobb közvetlenül 
a Ferencz Józscf-kcserüviz források 
szétküldés! igazgatóságához, Budapes­
ten, fordulni.

A százforintos bankjegyek beváltása 
meg a folyó évi október 31-ig történik az 
osztrák magyar bank löintúzeleinól es fiók­
jainál. Azontúl a bankjegyeket nem váltják 
be sehol sem.

Kérelem a zongora tulajdonosok hoz.
Stephaneck Janos igazg.-tanító ivet bocsaj- 
tott ki, a melyben arra kéri a zongoratulaj­
donosokat, hogy ha zongorájukat Kurtz 
Gyula jó nevű zongora hangol óval hangol­
tam i óhajtják, ezen szándékukat az iv aláírá­
sával nyilvánítsák, a melynek alapján ő a 
nevezettet községünkbe meghívja.

Miniszteri megbízatás. A földmivelésíigyi 
m. kir. miniszter a borhamisításnak és hami­
sított bor forgalomba Hozatalának tilalmazá- 
sáról szóló 1908. évi XI.VII. t. ez. 63. § a 
alapján Tus Antal tapolezai m, kir. vinczel- 
lériskolai igazgatónak állandó megbízást 
adott arra, hogy az egész Zalavármegye 
területén a törvény idézett szakasza alapján 
gyakorlatidé ellenőrzési teendőket teljesítse 
s az c célból szükséges eljárást foganatosítsa.

A száj- és körömfájás ügyében. Varme­
gyénk alispánja folyó évi 18939. számit 
rendeletével a vészkeiületbe további intézke­
désig a fertőzött községeken kivti,] Badacsony­
tomaj, Káptalantóti, Díszei, Nemesgulács, 
Zalahaláp és Lesenczenémetfalu községeket 
vonta be. A többi községeket a vészketli­
léiből kikapcsolta.

hkszertolvaj. I Iromacsek János tapolezai 
lakos, lolttisztitó szerette a fényes tárgya­
kat elemelni, mint az a bizonyos madár és 
a hol szerét teliette, erre felhasználta az őri­
zetlen pillanatot. Tapolczán f> rendbeli lopást 
követett cl, ellopva arany órát, lánczot, 
gyűrűt stb. mig végre rajta vesztett, elcsípték.
A lopott tárgyakat Budapesten {elzálogosí­
totta. A bűn útjára tévedt embert átadták a 
bíróságnak. A közönség fordítson nagyobb 
gondot arra, hogy lakását ne hagyja őrizet­
lenül, mert máskor is alkalmat ad a kihaj­
lásra.

Az iskolából. Tanító : Móricz : Megtudod-e 
mondani, hogy miért némák a halak ? Móricz : 
tanító ur se tudna a viz alatt beszélni I

Muschong-buziásfühdó e
e
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természetes ásványviz
11 < I i < g\y öfgy i t.
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedenee 
idillt hurutjainál, h úgy kő- és fényképző­
désnél, a légutak és a kiválasztandó szer­
vek hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak 

bizonyult.
IW* ORVOSILAG AJANLVA.

Főlerakat : Molnár Ignácz czégnél 
Keszthely.

TAPO'hfZAI LAPOK
A Balaton villamosvilágitása, A Balatoni 

Szövetség mozgalma, hogy az egész Bala- 
tonvidék egy közös központi telepből nyerje 
villamoséi hígítását,1ifíen élénk örömet keltett 
mindazokban, kik a Balaton felvirágoztatá­
sának ügye iránt szeretettel viseltetnek. A 
fürdőtelepek, a községek, a gazdaságok, n nya- 
tfllótulajdonosok és ipartelepek tömegesen 
jelentik be a mozgalomhoz való csatlakozá­
sukat és különösen Siófokon, Balatonfiireden, 
Almádiban, Balaton löld váron, Bal a ton lel len 
és Bogláron mutatkozik élénk érdeklődés a 
kérdés iránt. A szövetség lépéseket tett. hogy 
a vasúti állomások vs a hajókikötők is a 
központi telepről nyerjek a világítást. A 
mozgalom már is oly mely gyökeret vert 
az érdeklődés oly hatalmas arányú, hogy 
bizonyosra vehető az, hogy a Balatonhoz 
jövő liirdővendégckct a kővetkező fürdői - 
dényben már mindenütt vili a tnusx i I ági t ás 
fogja fogadni. A központi telep nappali 
üzemben az ipartelepek, o.szivattyúzó tele­
pek, szenyviztelepck, gazdaságok, malmok 
stb. czéljait fogja szolgálni igen olcsó fel­
tételek mellett. Tájékoztatás vegeit a Bala­
toni Szövetséghez Bal kmliiredre kell for­
dulni, ahol megadja!: . - .ükséges felvilágo­
sítást. A nagyarányú mozgalom aránylag 
kevés költséggel log ■ •. a számítások 
szerint a villamosvilagita- kevesebbe log 
k elülni mint a pétioieiin: f.zci t valószínű, 
hogy minden kisgazda : rekezni fog lakásá­
sába ez istállójába a eno:,világítást be­
vezetni.

Szurkálás. Tóth Geige badacsonytomaji 
lakos az utcán össze,,- d Szalay Antal 
ottani lakossal és z-efke-evel életveszélye­
sen összeszurkált i. A i. . i ■. ■ legényt átadták 
a bíróságnak

Menetrend a balatoni vasúton. Folyó 
évi október hó 1 tői, I .zol Budapest 
felé indul reggeli 4 m : - , ízkor gyors­
vonat es délután 3 oi., 11 ízkor személy- 
vonat. Budapestről d. 11 1 ,i.ö perckor
induló gyorsvonat Tapolczára este 8 ó. 25 
perckor érkezik. I. po zabadbattyánig
egy szemig vonat délelőtt ti ■ , pz perckor és 
egy személyvonat Veszprémig este 7 óra 15 
perczkor. A Budapestre induló vonatnak is 
csatlakozása van Veszprém fele.

A gőzgépkczclők es ka/,átütök legköze­
lebbi képesítő vizsgái Sopronban november 
ho ti. napján délelőtt 9 órakor a Sopron 
városi villanytelepen fognak megtartatni. A 
kellően felszerelt vizsgálati kérvények a in. 
kir. kér. ipái felügyelőséghez küldendők 
Deák-tér 35.

Meglepő újdonság háziasszonyok, vala­
mint nőszabók részére a most megjelent I 
füzetet tartalmazó párizsi divatalbum, az 
„Llite.“ A számtalan irányadó divat szak­
lapjainál legelőnyösebben ismert, „Le Grand 
Chic Wien X\ III I, Witthauergasse 17.) 
most megjelent divatlap 80 oldalon mintegy 
1000 különfél e, az összes női és gyermek- 
ruha divatot, - valamint fehérnemű es mas 
divatcikkeket ír le az ősz és tél folyamára 
mintegy 2nd mintát tartalmaz színes kivi 
télben. A kiadóhivatal minden termethez álló, 
kiváló szabásmintát küld, amely után minden 
nőnek alkalma van, egy kifogástalanul álló 
ruhát készíteni oly előkelő kivitelében, ami 
teljesen kifogást,alan. A füzet csak 2 korona, 
ami nagyon csekély ár a gazdag tartalmú 
divatlapért. Megrendelhető a jelzett kiadó- 
hivatalban, vagy a könyvkereskedés utján.

Glohint veszek ! Ez a legjobb es legfi­
nomabb cipőkrém, amelyet az ifjabb Fritz | 
Schulz béléti társaság Aussig a E gyárt. 
Minden bőrt ragyogóvá varázsol a Globin, 
a közönséges csizmát éppen úgy, mint a 
legfinomabb sevro cipőt. A Globin páratlan 
a maga nemében, semmiféle más bőrlisztitó 
szerhez nem hasonlítható. A Globin nal fá­
radtság nélkül pompás fényt adunk a lábbe­
linek, amely fény még esőben is megmarad.
A Globin nem piszkitja a nadrágszárat, vagy 
a szoknyát. A Globin savak es egyéb állni 
más anyagok nélkül készül, annál több 
zsiradék van benne, amelyek a bőrt erősítik 
és a bőr törscét megakadályozzák. Száz 
szónak egy a vége . a Globin felülmúl minden 
más cipőfvnymázt es az egesz világon hasz­
nálatos. Mindenütt kapható nagy dobozok-

oan. ixerjmiK nniarozotlan Fritz Schulz-féle 
Globmt es ne üljünk fel értéktelen utánza­
toknak.

Állandó butorxiállitás. A székes főváros 
legerdekesebb látványosságai közé tartozik 
elvitázhatatlanul a budapesti Ipartestület véd­
nöksége alatt álló „Asztalosok Bútorcsar­
noka (Vili. József-kőrut 28. szám és Keren- 
cziek- tere 4. sz. Király palota) helyiségeiben 
levő állandó butorkiállitása. Itt a közönség 
egy helyen összegyűjtve, Ízlésesen csopor­
tosítva, megtalálja mindazt, ami egy modern 
lakásberendezéséhez szükséges. A berende- 
zesi tárgyaknak olyan dús választéka van 
itt együtt, hogy az egyszerűbb bútorokon 
kívül fellelhetők a legkényesebb igényeket 
kielégítő lakberendezési műremekek is. Az 
asztalosmesterek jobbjai azért tartják fönn 
mar 12 esztendeje ezen megtekintésre méltó 
buloi kiállítást, hogy a közönségnek módjában 
legyen lukasának berendezését közvetlenül, 
minden közvetítés elkerülésével az iparostól 
beszerezni. Az „Asztalosok Bútorcsarnoká­
nak“ löl tétlen megbízhatóságát szolid és jo 
hírnevén kívül igazolja még azon körülmény 
is, hogy minden eladott bútordarabért jói ál­
lást váf ’

Nyilvános köszönet.
A Szanatórium egylet számára elhelyezett 

gyufatartókban a következő összegeket talál­
tuk : Bank Vilmos 2 korona 9U filier, Spitzer 
Ignácz vendéglőjében Díszeiben 1 korona 80 
fillér, Burján, Dénes, Eibeschütz és Kaszap 
vendéglőkben 4 korona 60 fillér, összesen 
9 korona. Az előzékeny gyűjtőknek és ado­
mányozóknak köszönetét mond az elnökség

Tapolcza nagyközség elöljáróságától

2008 910. sz.

Hirdetmény.
Közzé teszem, hogy az iparhatósági 

megbízottakat választó iparosok és 
kereskedők névjegyzéke irodámban 8 
napi közszemlére kitéve van ; esetleges 
felszólamlások 1910. november 10-ig 
adhatók he.

Tapolcza, 1910. október 21.

Horváth Jenő
főjegyző.

NYILTTÉR. *)

A LEGOLCSÓBB LITHION TARTALMÚ 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES; 

ÁSV&H1 YVfZ.

Borhegyi lithiumos borviz,
kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó 

természetes gyógyás vány viz. 
Főelárusitó Tapolcza és vidékére : 

Tölgyesi János csemege kereskedése.
Maponta friss prágai sonka, 

finom felvágottak.
pörkölt kávé, 

5ajtkülönlegességek,
Rumok, teák a legolcsóbbárban.
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Tapolcza, 1910.
A hányásra ingerlő ricinus olaj he­

lyett számos orvos a Ferenc/ Jó/sef-
keserüvizet rendeli. Klinikai tapaszta­
latok igazolják, hogy ez a tiszta, ter­
mészetes gyógyvíz még oly esetek­
ben is a nyákhártyák izgatása nél­
kül gyors fájdalommentes tisztító ha­
tással járt, amelyeknél más hashajtó- 
szereknek már nem volt meg a kellő 
hatása. A főváros egyik legrégibb 
közkórházának igazgatósága ezért c- 
kép fejezi ki elismerését :

„Mint igen hatásos levezető- és 
hashaj ló-ásvány viz a „Ferencz József“ - 
keserűviz kiválóan ajánlható“.

Utánzatoktól tessék óvakodni ! Ahol 
raktár nincsen, a legjobb közvetlenül 
a Ferencz Józscf-kcserüviz források 
szétküldés! igazgatóságához, Budapes­
ten, fordulni.

A százfoi intos bankjegyek beváltása 
még a folyó évi október ,'i 1 -lg történik az 
osztrák magyar bank lóintézeteinél és fiók­
jainál. Azontúl a bankjegyeket nem váltják 
be sehol sem.

Kérelem a zongora tulajdonosok hoz.
Stephaneck János igazg -tanító ivet bocs aj­
tóit ki, a melyben arra kéri a zongoratulaj­
donosokat, hogy ha zongorájukat Kurtz 
Gyula jó nevű zongorahangol óval hangol­
tam! óhajtják, ezen szándékukat az iv aláírá­
sával nyilvánítsák, a melynek alapján ő a 
nevezettet községünkbe meghívja.

Miniszteri megbízatás. A loldmivelcsügyi 
m. kir. miniszter a borhamisításnak és hami­
sított bor forgalomba Hozatalának tilalmazá- 
sárnl szóló 1908. évi XI.VII. 1. ez. 63. § a 
alapján Tus Antal tapolezai m. kir. vinczel- 
lériskolai igazgatónak állandó megbízást 
adott arra, hogy az egész Zalavármegye 
leriilctén a törvény idézett szakasza alapján 
gyakorlandó ellenőrzési teendőket teljesítse 
s az e célból szükséges eljárást foganatosítsa.

A száj- és körömfájás ügyében. Várme­
gyénk alispánja folyó évi 18939. számú 
rendeletével a vészkerületbe további intézke­
désig a tertőzött községeken kivi!,] Badacsony­
tomaj, Káptalantóti, Díszei, Nemcsgulncs, 
Zalahaláp es Lesenczenémetfalu községeket 
vonta be. A lobbi községeket a vészkerü­
letből kikapcsolta.

Ékszertől vaj. I Iromacsek János tapolezai 
lakos, lolttisztitó szerette a fényes tárgya­
kat elemelni, mint az a bizonyos madár és 
a hol szeret tehette, erre felhasználta az őri­
zetlen pillanatot. Tapolczán í> rendbeli lopást 
követett el, ellopva arany órát, lánczot, 
gyűrűt stb. mig vegre rajta vesztett, elcsípték.
A lopott tárgyakat Budapesten [jelzálogos!• 
tóttá. A bűn útjára tévedt embert átadták a 
bíróságnak. A közönség fordítson nagyobb 
gondot arra, hogy lakását ne hagyja őrizet­
lenül, mert máskor is alkalmat ad a tolvaj - 
lásra.

Az iskolából. Tanító : Móricz : Megtudod-e 
mondani, hogy miért némák a halak ? Móricz: 
tanító ur se tudna a viz alatt beszélni !

Múschong-buziásfürdó fi?

természetes ásványvíz

Vese- és hólyagbajoknál, a vese-medence 
idillt hurutjainál, h úgy kő- cs lenyképző- 
désnél, a légutak és a kiválasztandó szer­
vek hurutos bán tál ma inát kitűnő hatásúnak 

bizonyult.
ORVOSILAG AJANLVA.

Főlerakat : Molnár Ignác/ c/égnél 
Keszthely.

TAPO'hCZAI LAPOK
A Balaton villa mos világítása. A Balatoni 

Szövetség mozgalma, hogy az egész Bala­
tont idék egy közös központi telepből nyerje 
villamosvilágilását,Ffíen élénk örömet keltett 
mindazokban, kik a Balaton felvirágoztatá­
sának ügye iránt szeretettel viseltetnek. A 
fürdőtelepek, a községek, a gazdaságok, -i nya- 
tnlótulajdonosok és ipartelepek tömegesen 

j jelentik be a mozgalomhoz való csatlakozó 
I sukat és különösen Siófokon, Balatonliireden, 

Almádiban, Balaton föld váron, Balatoniellen 
i cs Bogláron mutatkozik élénk érdeklődés a 

kérdés iránt. A szövetség lépéseket tett. hogy 
a vasúti állomások s a hajókikötők is a 
központi telepről ilyenek a világítást. A 
mozgalom már is oly mely gyökeret vei t 
az érdeklődés oly hatalmas arányú, hogy 
bizonyosra vehelő az, hogy a Balatonhoz 
jövő lürdővendégckeí a következő fürdői- 
dényben már mindenütt villain osvilágitás 
fogja fogadni. A központi telep nappali 
üzemben az ipartelepek, vi:.szivattyúzó tele­
pek, sz.cnyviztelepek, gazdasagok, malmok 
stb. czéljait fogja s/a : ami igen olcsó fel­
tételek mellett. Tájék >:.! il.is végett a Bala­
toni Szövetséghez Bal heiiűrodre kell for­
dulni, ahol megadja!: - ,séges lelvilágo-
sitást. A nagyarai: u na malom aránylag 
kevés költséggel fog - ' ■ a számítások
szerint a villamosviiagita- kevesebbe fog 
k elülni mint a pcln-a na Inzert valószínű, 
hogy minden kisgazda . ekezni fog lakásá­
sába es istállójába a >v -világítást be­
vezetni.

Szui kálás. Tóth (lens' ladacsonytomaji 
lakos az utcán összei > olt S.zalay Antal 
ottani lakossal és z- : ■ ~ t I életveszélyc­
sen összeszurkálta. A harcias legényt átadták 
a bíróságnak

Menetrend a balatoni vasúton. Folyó 
évi ostóber hó 1 - túl, 1 arol Budapest 
leié indul reggeli 4 inkor gyors­
vonat us délután 3 ni., o : inkor személy­
vonat. Budapestről d. u ö5 perckor
induló gyorsvonat 'fa, ,. ,-ste 8 ó. 35 
perckor érkezik. I apók zabadbattyánig
egy szemly vonat délelőtt 9 u i 23 perckor és 
egy személyvonat Veszpi :m g este 7 óra 15 
pete. r.oi. A Bud-ipeslre m , n vonatnak is 
csatlakozása van Veszprém lele.

A gőzgéphezelolt es kazafűtők legköze- 
lebbi képesítő vizsgái Sopronban november 
lio 6. napján délelőtt 9 urakor a Sopron 
városi villany telepen lógnak megtartatni. A 
kellően felszerelt vizsgálati kérvények a m. 
kil\ kcl- ipái lelügyelösnghez küldendők 
Deák-tér 35.

Meglepő újdonság háziasszonyok, vala­
mint nőszabók részére a most megjelent I 
füzetet tartalmazó párizsi divatalbum az 
„Elite.“ A számtalan irányadó divat szak­
lapjainál legelőnyösebben ismert, „Le Grand 
Chic" Wien W ill, I, Witthauergasse 17.) 
most megjelent divatlap 80 oldalon mintegy 
1000 különlel,z az összes női és gyermek- 
ruha divatot, valamint fehérnemű és más 
divatcikkeket ir le az ősz és tél folyamára, 
mintegy 2;>o mintát tartalmaz színes kivi 
leiben. A kiad- hivatal minden termethez álló, 
kiváló szaka mintát küld, amely után minden 
nőnek alkalm . van, egy kifogástalanul álló 
ruhát készíteni oly előkelő kivitelében, ami 
teljesen kifogástalan. A füzet csak 2 korona, 
ami nagyon ekel)’ ár a gazdag tartalmú 
divatlapért. Megrendelhető a jelzett kiadó­
hivatalban, vagy a könyvkereskedés utján.

Globint veszek ! Ez a legjobb es legfi­
nomabb cipiikrem, amelyet az ifjabb Fritz 
Schulz betéti társaság Aussig a F gyárt. 
Minden bőrt ragyogóvá varázsol a Globin, 
a közönséges csizmát éppen úgy, mint a 
legfinomabb sevro cipőt. A Globin páratlan 
a maga nemében, semmifélé más bőrtiszti tó 
szcihez nem hasonlítható, A Globin nal fá­
radtság nélkül pompás fényt adunk a lábbe­
linek, amely fény még esőben is megmarad.
A Globin nem piszkitja a nadrágszárat, vagy 
a szoknyát. A Globin savak cs egyeli ártal­
mas anyagok nélkül készül, annál több 
zsiradék van benne, amelyek a bőrt erősítik 
cs a bor torscél megakadályozzák. Száz 
szónak egy a vége : a Globin felülmúl minden 
más cipőlenymúzt us az egész világon hasz­
nálatos. Mindenütt kapható nagy dobozok­

ban. Kérjünk határozottan Fritz Schulz-féle 
Globmt es ne üljünk fel értéktelen utánza­
toknak.

Állandó butorxiállitás. A székes főváros 
legerdekesebb látványosságai közé tartozik 
elvitázhatatlanul a budapesti Ipartestület, véd­
nökségé alatt álló „Asztalosok Bútorcsar­
noka (Vili. József-kőrút 28. szám és Ferón- 
eziek-tere 4. sz. Király palota) helyiségeiben 
levő állandó butorkiállitása. Itt a közönség 
egy helyen összegyűjtve, ízlésesen csopor­
tosítva, megtalálja mindazt, ami egy modern 
lakasberendezcsehez szükséges. A berende- 
zusl ágyaknak olyan dús választéka van 
lü együtt, hogy az egyszerűbb bútorokon 
kívül fellelhetők a legkényesebb igényeket 
kielégítő lakberendezési műremekek is. Az 
asztalosmesterek jobbjai azért tartják fönn 
mar 12 esztendeje ezen megtekintésre méltó 
botol kiállítást, hogy a közönségnek módjában 
legyen lakásának berendezését közvetlenül, 
minden közvetítés elkerülésével az iparosiól 
beszerezni. Az „Asztalosok Bútorcsarnoká- 
nak" töltetlen megbízhatóságát szolid és jó 
hit nevén kívül igazolja még azon körülmény 
is, hogy minden eladott bútordarabért jól ál­
lást vállal.

Nyilvános köszönet.
A Szanatórium egylet számára elhelyezett 

gyulatartókban a következő összegeket talál­
tuk : Pauk Vilmos 2 korona 90 fillér, Spitzer 
Ignácz vendéglőjében Díszeiben 1 korona 80 
liller, Burján, Dénes, Fibeschütz és Kaszap 
vendéglőkben 4 korona 60 fillér, összesen 
9 korona. Az előzékeny gyűjtőknek és ado­
mányozóknak köszönetét mond az elnökség.

Tapolcza nagyközség elöljáróságból
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I Iii'detmóiiy.

Közzé teszem, hogy az iparhatósági 
megbízottakat választó iparosok és 
kereskedők névjegyzéke irodámban <S 
napi közszemlére kitéve van ; esetleges 
felszólamlások 1910. november 10-ig 
adhatók be.

Tapolcza, 1910. október 21.

Horváth Jenő
főjegyző.

N YIL T T É B. *)

A LEGOLCSÓBB LITHI0N TARTALMÚ 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETFSJ 

ÁSVÁNYVil,

Borhegyi lithiumos borviz,
kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó 

természetes gyógyás vány viz.
Főd árusító Tapolcza és vidékére : 

Tölgyesi János csemege kereskedése.
Naponta friss prágai sonka, 

finom felvágottak, 
pörkölt kávé, 

5ajtkülönlegességek,
Rumok, teák a legolcsóbbárban.

*) lh rovat alatt 
vállal a s/vikrsztr,



Tapolcza, 1910.
IflLADÓ

TAPOLCZA1 LAPOK október 23.

5000 drb, akáczfa szőlő karóM
részben hasított, részben gömbölyű. 
Ezrenkint 65 korona a sümegi vasút- ; 
állomáshoz szállítva. Ugyanott eladó 
olcsó árért tiszta jó állapotban lévő

= 12 darab boros hordó =
9 hktlitertől 18 hktliterig.

25—30 garnitúra tölgyfa csántér
(négyes szátlik)

150—160 hkliter törkölyös hordó
1 darab 1 hkliteres
1 71 » z <;

1 „ 3 „ „Mobil" szőlőprés.
Borfejtőgép 1 '/, „ húsz méter uj tömlővel.

Különféle pincefelszerelési eszközök,
Kellő felvilágosítással szolgál

Eibenschütz Vilmos
uradalmi bérlő

Zalaszántó.

s

fi

Pallagi Miksa tulajdonos.

SzultAiI
I “'5lS

ill; **tW**H*.á\ »i-W 1

KIVÁLÓÉ

yöiYiOSSUiHiiLü
Kapható :

Popper Gyula és Kaszás Soma
Itiszcr és csemege kereskedő cégeknél

Tapolcza.
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A R I ) O S M Ó R
nagyáruháza

I V 1*0 LOZA.

A legszebb divat újdonságok női- és gyermek« 
felöltők eostum és blouse kelmék nagy választékban 

• • vannak raktáron.

GYULA utóda férfi szabó ezég
szabásza hosszabb ideig a fővárosban volt a legújabb férfi 
divatot tanulmányozni s most azon kellemes helyzetben van, 
hogy a t. uii közönség minden igényeit képes kielégíteni.

Megrendeléseket KARDOS MÓR és HAJÓS JENŐ ezégek 
fogadnak cl részletfizetés mellett is.

Értesítés.

Az újonnan épült és a legnagyobb elegan­
ciával berendezett

IstVái] király szálloda
Budapest, Podmaniczky-utca 8-ik szám,
közvetlen közelében a nyugati pályaudvarnál,

szeptember 22-én megnyílt
Elsőrangú polgári szálloda 80 szobával 
berendezése minden kényelemnek megfelel. 
Féregmentes tiszta szobák. Rézbutor. Köz­
ponti gőzfűtés. Hideg és meleg vízvezeték.
Lift, fürdők a házban, olvasóterem. Ele­

gáns kávéház. Inter urban telefon

\ a rí szerom-sém ti íi. é. közönség szives tudomására 
adni. hogy a 10 év öta fonnáló czipész műhelyemet

a Csébi-íele házból

KÉSZ CIPŐÁRU ÜZLETTEL
kibővítve, Dr. Fischer Gyula ur házába (a Balatonmel- 

léki Takarékpénztár mellé) helyeztem át. 
Raktáron tartok: férfi, női és gyermekcipőket, nagyvá­
laszték chevreau, bo^cipőkben kis csizma és házi cipőkben.
Midőn ezt becses tudomásukra hozom, kérem továbbra is szives tá­
mogatásukat, amit pontos és lclkismeretes kiszolgálással iparkodni fogok

ezentúl is kiérdemelni.

Egy jó házból való fiú 
tanoneznak felvehetik.

B A MMER ENDRE
ezipész-mester.

«ma

Bérbe adandó, esetleg csaposnak, aki megfelelő 
óvadékkal rendelkezik átadandó, bér­
letemhez tartozó, he rezeg Eszterházy 

tulajdonát képező
< ' 
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korcsma*
épület, istállók, vágóhíd, jégveremmel és alulírott által

megszerezendő italmérési joggal,
folyó évi november hó 1-től kezdődői eg 8 évre, 1918. év október 31-ig. 
A községben öt vásár van évenkint. Értekezni lehet bármikor alulírottal

(iyulakcszibcn.

FORSTER ELEK
hercegi urodalmi főbérlő.
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Ajánlja állandóan nagy vátftsxtcku raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA" permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásé, Mayfarth es Edier vermoie 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke-

Szónkónegezök (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer) Ekék, Kat "er varrógépek 

golyós csapágyai

szőlő prések bői,
Lütichi es Pieper vadászfegyverekből.
mindennemű (ífl'/ÍM^Áííl N

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók

Állandó nagy raktár használt vasút i 
sínekből es vasgerendákból.

HIRSCH JÓZSEF
íNTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (F ő te r.)

Állandó nagy raktár.
Füstöli! sonka, füstölt hús. füstölt szalonba

és szaláirjibói.
Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 

háj es zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBASZ, PARiZSl ÉS SZA FALAI JÉ

Legolcsóbü napi árak.

- október 23.
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Síiglicz Armin újonnan 
átalakított modern órás ésW

f'^ékszer üzlete. 
ííE' Húsz éves üzleti jó hir 

nevem jo munkát és jój-y| 
árui biztosit.

P REISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Lő-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó j 
munkát u m. : üveg-, cint-, templom, 
sztha- es díszfestést a legmodernebb 

kivitelben és lehető legjutányosahb árak 

mellett.

Szőlőt >Ii v; ti í yok.

I. oszt. igen szép, erős egy és két éves 
Kijutna Port Alis és Rupusxlri- Monticola 
alanyra oltva különböző bor es csemege 
fajokban, közlök a „Csaba gyöngye“, me’y 
már július 20-án érik Ezenkívül sima 
szőlőoltványok Kipária l’ortális és Rupcsz- 
tris Monticola sima es gyökeres, peronos 
poramentes hazai ima er gyökeres veszéik. 
Árjegyzéket ingyen . bérmentve küld az:

Erzsébet szőlőoltvány-teiep."
Tulajdonos Seb idt Mátyás, Bogáros 

(T mtál m.)

SÍIGLICZ ÁRPII
órás es ékszerész.

))

Szén eladás.
Alulírottnál állandóan kapható nagy­

ban és kicsinyben valódi finom
poroszszón,

lloclistüdter Lipót.
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¥

i/nnhaiö kátrány-aszfalti\apndlli ,ernez kátrány,

karbolium, grosso!, stukaíur- 
nádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron.

Készlet Aladárnál,
1 apolezan.
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SZOLLÁ R GÁSPÁR
épület és mű lakatos l'apoleza, Arany dános-uteza, a zárda-kert

átellcnéhcn.
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■\ zit minden n leien ciófoidúló épü let vasalást, modern 
baka pók tűz hely eket, lépcső-, sin-, erkélynél sokat- és 
vaskapukat.

I. ngad szivattyús kutak fellálitasát és javítását, bor- 
fejtő, : .énkénegezö és permetező gépek javítását a lehető 
legjut nyosabb arak mellett.

Ao.tndóan nagy raktáron tartok takaréktüz elyekeí és 
¥ permetező gépreszeket.
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A Budapesti Asztalos Ipartestulet védnöksége alatt álló

CSflRü
és hitelszövetkezet

az Orsz. Kőzp. Hitelszövetkezet tagja.
12 éve fennáll, felhívja a n. é. hulorv;isárló közönség figyelmét,
hogy Vili, Jczsef-körut 28. sz. (Berkocsis-utcza sarok,) 
valamint IV. kerület, Ferencziek-tere I. szám (Királyi bér­

palota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiáliitás

yj> J)

elöntésére, rakiárunk, mely a legnagyobb az. országban, a legegys; 
riil’blnl a h idn’.' t’abb ki\ iI. 111. művészek filial tervezett es szakbizotlsá

Ivizsgiüt hunimkbfil áll,
teljes lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk,

minden darab jótállás mellett adatik el.
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CHRISTOPH
benzin szivómotorok, lokomobilok és
NYERSOLAJ-MOTOROK

nta az első helyen állanak 
A „CHRISTOPH“ név gnrnnc
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredmenye 

Kérjen árjegyzéket
i > molorspecialisla
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BUDAPEST, \LIPOT-KURUT lő.

itott l.uwy B gyoi ssajtóján Tapolcxán
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